安徽省教育厅关于切实做好第10号台风“麦德姆”防御工作的紧急通知
皖教内电〔2014〕8号
各市、县（区）教育局，各高等学校、厅直属中专学校：

据气象部门预报，受今年第10号台风“麦德姆”影响，预计我省将有一次明显的降水过程，其中淮北东部和淮河以南部分地区将有暴雨大暴雨，同时伴有7-8级阵风。为切实做好防御第10号台风工作，省防指决定自7月22日12时起，对淮河以南地区启动《安徽省防台风工作应急预案》及《安徽省防汛抗旱应急预案》Ⅲ级应急响应，并于7月23日上午召开了全省防御第10号台风会商会。根据此次会商会精神，现就做好教育系统防台风防汛工作紧急通知如下：

一、切实强化防台风防汛责任落实

各地教育行政部门和各级各类学校（含幼儿园，下同）要牢固树立“生命至上，安全第一”的理念，高度重视做好防台风防汛工作，在当地党委、政府的统一指挥下，建立防台风防汛工作责任制，主要负责同志要对所辖学校安全工作负总责，分管负责同志要深入一线，靠前指挥，周密安排，督促职能部门落实各项防御工作，切实保障台风期间的学校安全，尽最大可能减轻灾害损失。要严肃防台风防汛工作纪律，确保令行禁止，反应迅速、落实到位。对不坚守岗位、擅自脱岗离岗，发现险情不及时处理，工作不力造成师生伤亡的，要严肃追究有关人员的责任。

二、立即启动防台风防汛应急预案

各地教育行政部门和各级各类学校要抓紧落实防御台风的各项措施，及时启动防台风防汛Ⅲ级响应预案，提前安排好人员，备齐必要的物资，做好防台风防汛的准备。要对学校校舍和设备设施进行全面巡视检查，重点要加强对山区、塬坡等容易发生滑坡、泥石流等地质灾害的学校，处于江河附近、水库下游、低洼、内涝的学校，中小学校新增危房特别是教师宿舍和民办中小学校、幼儿园尚有安全隐患的校舍等防灾薄弱环节的安全检查和预防，提前采取防范措施，及时消除安全隐患，迅速转移相关人员和财产，确保师生生命和学校财产安全。宣城、黄山、池州、铜陵、安庆、六安等处于皖南山区、大别山区的市及所辖县（区）和省属有关高校尤其要加强对强降雨可能造成的山洪、山体滑坡、塌方、泥石流等地质灾害的预防。

三、严格规范暑期学校工作管理

各地中小学校一律不得在暑期违规组织学生上课和集体补课，已经举办的，必须立即停办；不得在台风影响期间、台风影响区域组织学生参加夏令营等集体户外活动，已经外出并处在台风影响区域的，必须立即联系，组织撤回或转移到安全场所。各高校、中职学校和普通高中学校要立即对暑期住校学生进行摸排，指定专人负责暑期住校学生的安全教育与管理工作，特别是举办内地新疆班、西藏班的高校、中职学校和普通高中学校要重点加强对暑期留校的新疆和西藏学生的统一管理，要在台风影响期间和汛情险情发生后第一时间将住校学生转移到安全地带，确保学生安全工作落实到位。各地教育行政部门和各级各类学校要妥善安排好教师校本培训、外出学习培训和学生“三下乡”等实习、实践活动，在台风影响区域举办的上述活动，其组织者要第一时间将师生转移到安全场所，确保其安全。有到我省台风影响区域进行外事活动的留学生，接待方要及时作出妥善安排，保证其安全。

四、认真落实防台风防汛值班制度

各地教育行政部门和各高校要切实加强与气象、水务、水文、国土等有关部门的联系和沟通，密切关注第10号台风未来动态及其对当地的风情、雨情和汛情影响，认真落实防台风防汛24小时值班制度和领导带班制度，带班领导和值班人员要坚守工作岗位，确保信息畅通、及时传递；一旦发现汛情险情，要及时组织力量妥善处理。即日起，在全省教育系统建立灾情日报告制度，每日上午10:00前、下午16:00前以市（省直管县）为单位向省教育厅汇总报告本地教育系统（含所在地高校）防台风防汛工作开展及受灾情况（受灾情况填报附件表格）。如遇重大灾情，应做到即发即报，不要延误。

各地教育行政部门接到通知后，请立即将通知精神传达所属每一所中小学校（含中职学校、幼儿园），各高校也要将本通知精神传达到所属院系、处室，积极动员广大师生员工，提前做好防御台风工作。

省教育厅工作时间值班电话：0551-62831884，传真:0551-62824158；非工作时间电话、传真：0551－62814453。
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